

娟娟的啓示

石宜軒

玉蓮和國華，是從小一塊長大的鄰居，經過十餘年的相知、相愛，終於在親友的祝福聲中，共同組織了一個愛的家庭。

婚後，小倆口恩愛無比，生活在幸福的園地裏，玉蓮常對國華說：「願生生世世皆為夫妻。」

久久不孕

奇怪的是結婚3年後，仍不見玉蓮懷孕，這下婆婆可着急了，帶着國華、玉蓮去檢查，醫生說：「一切正常，應該會懷孕的。」

婆婆滿懷希望的又等了2年，仍是靜悄悄的，一點消息都沒有。

眼看比國華晚婚的弟弟國明，孩子都有2個了，這下連國華夫婦也着急起來，於是四處求醫，熱心朋友提供的中、西藥各種秘方也都試過了，玉蓮仍然沒有懷孕。她常常背着國華暗自飲泣，恨自己的肚子不爭氣。

壓花習俗

日子過得很痛苦，最後，在公婆的主張下，國華、玉蓮不得已抱了國明一個剛滿月的女兒「娟娟」來「壓花」，滿心的期望娟娟能不負所托，招個弟弟來。

由於娟娟長得聰明、伶俐，又可愛，而且是自己兄弟的女兒，國華、玉蓮倒也視如己出般的愛她、撫養她。日子久了，玉蓮也忘了娟娟不是親生的。

剖腹生產

不知是巧合還是什麼？在娟娟5歲時，玉蓮竟懷孕了。由於她是



高齡初產婦，生產時吃了不少苦，醫生決定為她行剖腹生產。

玉蓮看着懷中的兒子，心中覺得滿足無比，與國華商量的結果，取名「學淵」。

為了玉蓮的安全，公婆倒也贊成，讓玉蓮產後順便做結紮手術。

心滿意足

從那以後，國華的生意愈做愈大。玉蓮在家親自操持家務，教養一雙兒女。「娟娟」天真活潑，成績又好。「學淵」善良、乖巧，玉蓮認為自己很幸福，她對娟娟也更加的疼愛。

一帆風順

不知是上天特別偏愛，還是因為生長在一個有愛心的家庭裏的緣故，娟娟從進小學起就很優秀，成績一直名列前茅，考高中、考大學也都很順利。

由於大學裏讀的是商業系，畢業後，很快就成了國華事業上的得力助手。使國華、玉蓮更高興了。

像娟娟這樣長得漂亮、聰明又能幹的女孩子，追求的人當然很多。不過娟娟却抱着一個心願，就是要等弟弟學淵長大成人，能獨當一面接下爸爸的事業，才談婚姻。

美中不足

可惜「學淵」雖然善良、忠厚，卻是個膽小、懦弱、健康情況又不好的孩子，高中時，就休學在家養病，拖了好幾年，也不見好轉。

最後，在國華、玉蓮的堅持下，娟娟終於和一位大學時代的同學結婚了。婚後，仍然幫助她爸爸的事業。

娟娟在婚後3年間，連續生了2個白嫩嫩的女娃娃。當娟娟的婆婆堅持要她再生個男孩時，玉蓮就以自己實際的經驗勸娟娟的婆婆，她說：「只要女兒的品性良好，身體健康，並不比兒子差。親家母，你看，我家的娟娟跟學淵，就是個很好的例子。娟娟她雖不是我親生的女兒，但她那麼懂事、孝順，若是沒有娟娟，我家的情況真不知會變成怎樣？其實孩子只要好好的教，男孩、女孩都一樣呵！」

重質不重量

娟娟的婆婆聽了玉蓮的話，才明白了，看看社會上和娟娟姊弟相似的例子多得不勝枚舉，使她不再固執。現代社會中，女性不比男性差的例子，處處都是，所以說：「孩子重質不重量，男孩女孩都一樣。」